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Г Е С С Е Н С Ь К А М У Х А 

Гессенская муха 
Mayetiola destructor S. 

Класифікація шкідника - ряд Двокрилі 

родина Галииі 
Види, які пошкоджуються - найбільше пошкоджує пшеницю 

яру, особливо м'яку, дещо слабше - пшеницю озиму, а також ячмінь і 
жито. 

Шкодочинна стадія - личинка. 
Тип пошкодження - при харчуванні в зоні росту молодих 

сходів викликається ослаблення й загибель основного пагона. При 
цьому листя, що розвинулося, часто виглядає здоровим і відмирає 
набагато пізніше. При розвиненому стеблі личинки шкідника 
мігрують під піхву листка і ушкоджують стебло в районі вузла. Ця 
ділянка відстає в рості і обламується. Стебло гине або відстає в рості 
і не утворює колоса. 

Кількість поколінь - 4-5 (2-3 літні). 
Зимуюча стадія - личинки в пупаріях або без них під піхвою 

листка на сходах озимих, пирію. 
Умови, які сприяють розвитку шкідника - нормальний 

розвиток виду спостерігається при температурі від +16°С до +24°С. 
При більш високій температурі відкладені яйця і відроджені личинки 
гинуть. Уповільнення розвитку і загибель шкідника під впливом 
високої температури особливо різко проявляється при зниженій 
вологості повітря і вітряній погоді. 

Морфологія і біологія розвитку шкідника. 
Поширена в Україні повсюдно за винятком гірських районів, 

частіше завдає шкоди у Степу. 
Імаго зовні нагадує дрібного комарика, з темно-сірим або 

буруватим забарвленням. У самок черевце часто з червонуватим 
відтінком. Довжина тіла становить 2,5-3,5 мм. 
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Заходи захисту від шкідника: 

1. Агротехнічні. Дотримання сівозмін, ізоляція ярих зернових 
культур від озимих, оптимальні для зони строки сівби, вирощування 
сортів, відносно стійких до прихованостеблових шкідників, у тому 
числі до гессенської мухи. Лущення стерні, рання глибока зяблева 
оранка, знищення осередків пирію. 

2. Хімічні. Рекомендується проводити лише в осередках 
масового розмноження або в разі потреби захисту особливо цінних 
посівів. При перевищенні економічного порогу шкодочинності в 
період сходи-кущіння за наявності 30-50 мух на 100 помахів сачка 
або 5-10% пошкоджених стебел на початку масового льоту мух. 
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Зимуюча стадія - личинки різного віку в ґрунті на глибині 
20-40 см. 

Умови, які сприяють розвитку шкідника - шкідник масово 
розмножується насамперед при розміщенні пшениці озимої на 
одному полі протягом кількох років. 

Морфологія і біологія розвитку шкідника. Поширена у Степу 
та Лісостепу аж до південного Полісся, але зона масового 
розмноження - вся степова частина України. 

Імаго розміром 12-16 мм, смолисто-чорного кольору зі слабким 
металічним блиском. Надкрила опуклі, з глибокими дрібнокрапчастими 
борозенками. Вусики, гомілки, лапки буро-червоні. 

Яйце розміром 2-2,5 мм, овальне, молочно-біле. 
Личинка до 28 мм, має три віки, які відрізняються за розмірами 

головної капсули і тіла. У личинок першого віку ширина головної 
капсули становить 1,1-1,2 мм, другого — 1,65-1,85, третього - 2,25-
3,1 мм; довжина тіла - відповідно 5-12, 10-20, 18-28 мм. Голова та 
грудні сегменти тіла личинок темно-бурі, черевце личинок І, II і в 
середині III віку сіро-зелене, личинок, що закінчують живлення, -
біле, а перед заляльковуванням - кремове. 

Лялечка відкрита, біла, знаходиться у земляній колисочці. 
На полях після стерньових попередників зимують личинки різного 

віку в ґрунті на глибині 20-40 см. Можуть перезимовувати і жуки. 
Живлення личинок навесні розпочинається після розмерзання ґрунту і 
триває 5-7 тижнів. Заляльковування личинок починається за температури 
+8°С, а оптимальна для розвитку стадії лялечки - в межах +18...+23°С. 
Заляльковування відбувається на глибині від 20-30 до 50-70 см 
наприкінці квітня на початку травня. Розвиток лялечки триває 15-20 днів. 

Жуки починають з'являтися у період формування зерна пшениці 
озимої та інших зернових, а масово - у фазі молочної стиглості і 
живляться зерном до початку збирання врожаю. На півдні це 
спостерігається у другій половині травня - на початку червня. У 
жаркі посушливі роки вони мігрують в ґрунт на глибину 10-50 см, де 
перебувають у стані літньої діапаузи. Залежно від температури і 
особливо вологості ґрунту, цей стан може тривати 20-30 діб і більше. 
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